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ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 
ΠΑΣΟΚ- ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ ΛΙΑΚΟΥΛΗ 
Βουλευτής Ν. Λάρισας  
 

                                                            Αθήνα, 30 Μαΐου 2025 
ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων κ. Κ. Τσιάρα 

Θέμα: «Να στηριχθούν άμεσα και δίκαια οι παραγωγοί καρυδιού των δήμων Ελασσόνας & 
Τυρνάβου» 

Για ακόμη μια φορά δοκιμάζεται ο πρωτογενής τομέας του ν. Λάρισας, αυτή τη φορά στους δήμους 
Ελασσόνας και Τυρνάβου, όπου οι καλλιεργητές καρυδιών παρατηρούν εδώ και τουλάχιστο μια 
εβδομάδα αυξημένη καρπόπτωση στα δέντρα τους. 

Ειδικότερα, σημαντική απώλεια παραγωγής, μέσα σε πολύ μικρό διάστημα, ακόμη και αρκετά πάνω 
από την τάξη του 50%, παρουσιάζουν οι καρυδεώνες της πρώην επαρχίας Ελασσόνας και 
συγκεκριμένα στις περιοχές της Ποταμιάς, της Ελασσόνας, των Αραδοσιβίων, της Τσαριτσάνης και 
στις περιοχές Σαρανταπόρου-Ολύμπου, όπως και στον Τύρναβο, με τους καλλιεργητές να εκφράζουν 
έντονα την ανησυχία τους. 

Ένας κακός συνδυασμός καιρικών συνθηκών που οδήγησε σε απότομες και ακραίες αυξομειώσεις 
της θερμοκρασίας, όπως η εναλλαγή συνεχών βροχοπτώσεων, η ηλιοφάνεια σε σύντομο χρονικό 
διάστημα, αλλά και ο παγετός του Απριλίου, φαίνεται πως επηρέασαν αρνητικά τη γονιμοποίηση των 
δέντρων και των καρπών τους. 

Κατόπιν τούτων και δεδομένου ότι στην πρώην επαρχία Ελασσόνας βρίσκονται τουλάχιστον 25.000 
παραγωγικές καρυδιές, οι καλλιεργητές των οποίων βλέπουν φέτος την παραγωγή τους να 
κατακρημνίζεται πάνω από 50%. 

Δεδομένου ότι το καρύδι Ελασσόνας, όπως και του Τυρνάβου αποτελεί ένα προϊόν ανταγωνιστικό, 
αλλά και εξωστρεφές, με μεγάλες πωλήσεις όχι μόνο σε ολόκληρη την Ελλάδα, αλλά και σε αγορές 
του εξωτερικού και οι πρόσφατες ζημιές στην παραγωγή αναμένεται να επηρεάσουν κατά πολύ το 
τοπικό εισόδημα, όπως και τις επιχειρήσεις που το μεταποιούν. 

Δεδομένου ότι οι παραγωγοί καρυδιού και ο τρόπος αποζημίωσής τους πρέπει να αντιμετωπιστούν 
από την Πολιτεία, το αρμόδιο υπουργείο, τους Οργανισμούς και τις υπηρεσίες του, με τη δέουσα 
προσοχή, λόγω της μειονεκτικότητας της Ελασσόνας, αλλά και του παραγωγικού έργου που 
συντελούν για την περιοχή οι εν λόγω καλλιεργητές. 

Ερωτάται ο αρμόδιος κ. υπουργός:    

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

5804

Ημερομ. Κατάθεσης:

30/5/2025
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-Αν έχει κινητοποιηθεί το σύνολο των υπηρεσιών του υπουργείου του οποίου προΐσταται, 
προκειμένου να υπάρξουν έγκαιρες, όσο και στοχευμένες εκτιμήσεις για τα αίτια, αλλά και τις 
συνέπειες της ως άνω κατάστασης; 

-Πως θα διασφαλιστεί ότι αυτή τη φορά οι αποζημιώσεις του ΕΛΓΑ δεν θα είναι ούτε 
‘’κουτσουρεμένες’’, ούτε βέβαια καθυστερημένες, αλλά θα καλύπτουν το 100% της απώλειας της 
φετινής παραγωγής καρυδιών του δ. Ελασσόνας, όπως και του δ. Τυρνάβου; 

-Με ποιους άλλους τρόπους προτίθεται να στηρίξει τους παραγωγούς καρυδιού των δήμων  
Ελασσόνας και Τυρνάβου, προκειμένου να μείνουν στη γη τους και να συνεχίσουν να παράγουν αυτό 
το εξαιρετικά πολύτιμο για τον τόπο προϊόν, όταν αποδεδειγμένα πέρα από τη φετινή απώλεια 
εισοδήματος, τα τελευταία αρκετά χρόνια έχουν μείνει αβοήθητοι σε σχέση και με την κατακόρυφη 
αύξηση του κόστους παραγωγής, με εξ’ ολοκλήρου ευθύνη αυτή τη φορά της κυβέρνησης; 

 

Η ερωτώσα βουλευτής 

 

Ευαγγελία Λιακούλη 

 

 

 




